

城市更新建设 让生活更美好

董家口经济区冷链物流基地防波堤工程开工

东西环抱，筑堤防波护海港

□本报记者 董梅雪

位于董家口港区胡家山作业区的董家口经济区冷链物流基地项目，是首批国家骨干冷链物流基地之一，也是新区现代海洋产业全链条集群发展的重要平台。作为该项目重要的基础设施配套，5月31日，由青岛董家口发展集团投资13.7亿元建设的国家骨干冷链物流基地防波堤工程正式破土动工。

>>基建先行<<

打造新型海洋渔业产业区

董家口经济区冷链物流基地项目规划总面积12.26平方公里，是2020年国家首批17个骨干冷链物流基地之一，是省新旧动能转换、市经略海洋攻势重点项目，也是青岛市委、市政府顶格推进的千亿级产业链项目。

防波堤项目是冷链物流基地基础设施配套一期工程的重要组成部分，其建成投用是码头开工及冷链物流基地投产运营的重要前提。该项目总投资13.7亿元，用海面积19.6公顷，建设内容包括防波堤工程和导助航设施等配套工程。防波堤总长2601米，其中，东防波堤长1343米，西防波堤长1258米，均朝向西南，呈双堤环抱总体布局。

据悉，防波堤能够防御波浪入侵，保持港内水域平稳，减轻港池泥沙淤积，为大型远洋捕捞渔船提供平稳、安全的靠港停泊及作业条件。项目建设周期3年，计划2025年5月竣工，建成后将进一步提升冷链物流基地的渔港基础设施建设水平，逐步形成功能设施完备、空间布局合理、交通便捷畅达的新型海洋渔业产业区。

>>超常规推进<<

服务保障涉海重大项目

自该项目立项以来，董家口发展集团成立作战专班，坚持一切要素围绕项目转，一切服务围绕项目来，采取超常规措施，加快推进冷链物流基地基础设施建设工程。

特别是今年以来，该集团以“作风能力提升年”活动为契机，各部门、子公司紧密配合、协同作战，落实落细专班工作机制，盯紧前期手续办理进度，积极协调设计单位、审查单位、审批主管部门，用19个工作日完成可研报审及批复、初设审查及批复、施工图审查及批复工作，一周内办理完成质检安检备案，容缺办理水上及水下施工许可证，全力保障防波堤工程按期开工建设。

此外，董家口发展集团还负责冷链物流基地项目12.26平方公里范围内的道路、管廊、航道、供水、供电、雨污水等其他基础设施建设。项目全部完工后，将进一步完善董家口港区基础设施配套，助力冷链物流基地项目打造“中国北方渔都”“世界深蓝渔港”，成为山东半岛乃至全国蓝色经济、海洋渔业经济的新引擎，最终形成千亿级海洋经济产业链。

>>向海图强<<

构建现代海洋产业体系

冷链物流基地项目总投资330亿元，计划分两期推进。其中，一期规划建设国际水产品交易中心、水产品加工基地、冷链集散基地等，二期规划建设精深加工区、冷冻冷藏区、展示交易区、海洋科技研发孵化区等。项目建成投产后，年卸港量高达300万吨、交易额突破600亿元，可实现税收80亿元以上。

作为承担“以海洋经济发展为主题，打造海洋强国战略新支点”国家战略使命的国家级新区，西海岸新区逐梦深蓝任重道远。董家口经济区拥有依港而生、向海而兴的优势，在新区构建现代海洋产业体系中责任重大。

为此，董家口发展集团党委书记、董事长兼总经理张栋国表示，董家口发展集团将聚焦全面经略海洋，充分发挥更大力度统筹陆海联动发展，按照“发展远洋渔业、做大冷链物流产业”发展战略，以更快速度、更高质量、更优服务加快落地实施涉海项目，进一步提升海洋产业集聚度，加速释放海洋产业产能，支撑新区及青岛发展蓝色经济、实现蓝色跨越，阔步迈向“活力海洋之都”。

凤凰山路跨风河大桥主拱合龙

距实现年内贯通目标又近一步

□记者 王培珂
通讯员 杨继波 报道

本报讯 5月29日8时58分，由中建八局发展建设公司承建的青岛海洋活力区跨风河新建桥梁工程建设迎来新节点——凤凰山路跨风河大桥钢拱肋主拱顺利合龙。

青岛海洋活力区跨风河新建桥梁工程，位于新区滨海大道以西、跨风河南北岸区域。工程包含海口路跨风河大桥及凤凰山路跨风河大桥，两桥最大跨度均为165米。

此次钢拱肋主拱合龙的凤凰山路跨风河大桥桥梁长度349.5米，为下承式系杆拱桥，桥梁整个拱肋采用海洋仿生学的曲线形态模拟海浪的波澜起伏状。另外一座正在紧锣密鼓施工的海口路跨风河大桥桥梁长度377米，采用独塔斜拉—连续协作体系，桥梁在空间层次上与周边高层建筑群相呼应，线条明快、简洁流畅的斜拉桥与刚柔并济的系杆拱的组合，彰显了海洋活力区“时尚开放”的气息。

今年5月份以来，青岛海洋活力区跨风河新建桥梁工程建设喜讯频传：12日，凤凰山路桥主拱左幅合龙；



凤凰山路跨风河大桥工程航拍图。

29日，凤凰山路桥主拱右幅合龙。至此，历经35天、800多个小时，共计安装39个大型钢构件的凤凰山路桥主拱全部合龙完成，钢结构安装工作进入尾声，距实现年内贯通目标又近一步。

凤凰山路桥主拱顺利合龙后，项目团队将全力推进海口路桥主塔安装等相关施工作业。据悉，由于海口路桥为超大体量“A”字形钢塔竖向转体工程，塔肢与垂直面夹角为19度，

转体重量达2140吨，项目团队通过采用钢箱梁驮运法安装、双曲面特大“A”字形钢塔竖向转体等国内先进施工技术，攻克了施工过程中遇到的难题。

两座桥梁竣工后，将打造出品质高超、造型独特的海洋主题内涵景观桥梁，成为新区乃至青岛市的重要景观节点，并将突破风河两岸时空界限，形成整个海洋活力区南北方向城市空间轴线连接的重要纽带。

民生/集装箱

全市森林防火期延长至6月10日

严格管控野外火源 坚决杜绝森林火灾

□记者 李宛遥 报道

本报讯 日前，市森林防灭火指挥部下发通知，延长2021—2022年度森林防火期至6月10日。针对全市近期大风天气增多，极端天气频发多发状况，结合全市森林防火实际，要求全面落实森林防火责任，严格管控野外火源，全力做好当前森林防火工作。

区森林防灭火指挥部办公室迅速行动，转发市森防指挥部《关于延长2021—2022年度森林防火期的通知》，要求各镇街（保护区）、有关单位坚决抓好我区森林防火工作，进一步压紧压实属地管理责任和监管责任，坚决杜绝森林火灾发生；坚持落实火源管控各项措施，坚决把火源堵在山下林外；做好应急处置准备工作，严格落实领导干部在岗带班、24小时值班和火情报告制度，一旦发现火情，第一时间组织专业力量进行处置。

“青岛青春岛”踏上中甲处子赛季征程

□记者 刘腾 报道

本报6月1日讯 5月31日，青岛青春岛足球俱乐部2022赛季中甲联赛出征仪式在中德生态园举行。以西海岸新区为总部和注册地的这支本土中甲新军正式踏上中甲处子赛季征程。

据悉，4月22日，青岛青春岛足球俱乐部签约入驻中德生态园德国足球亚洲基地，正式“扎根”青岛西海岸新区。俱乐部依托园区优质完善的体育产业配套，落成集训练、竞赛、食宿、办公于一体的俱乐部大本营。目前，青春岛足球俱乐部已在德国足球亚洲基地进行了为期两个月的适应训练以及联赛备战。

接下来，中德生态园将继续为俱乐部安心征战中甲联赛做好坚实后盾，助力球队在新赛季取得优异成绩。

萌娃捐衣物献爱心 情暖山区贫困儿童

本报讯 近日，红石崖中心幼儿园举行了“‘衣’旧情深，让爱延续”义捐活动。

活动中，该幼儿园向小朋友和家长们发出了“为贫困山区的困难儿童捐赠衣物”的倡议，号召大家用善举温暖他人。家长和孩子们积极响应，将小朋友们不穿的衣物清洗干净，整理打包后带到幼儿园，捐献给贫困山区的困难儿童。

“难得有机会与孩子一同参与这种有意义的活动，非常开心！这些衣服放在家里穿不上，丢掉又可惜，能够捐给有需要的人再好不过！活动让孩子体验了助人的快乐，我们一家都很支持。”一位参与活动的家长说道。

现场，红石崖中心幼儿园园长还为“爱心小天使”们颁发了爱心捐赠荣誉证书，对他们的爱心行为进行表彰。

(本报记者)